



## Acta de la sessió del Ple

### Identificació de la sessió

Núm.: 7/2017

Caràcter: ordinària

Data: 19 de juliol de 2017

Horari: de 18.40h a 20.15 h

Lloc: sala de plens de l'Ajuntament

### Assistents

Joan Sastre Coll, batle

Esperança Montiel López, regidora del Grup Pi-Plataforma Independents

Sandra López Caballol, regidora del Grup Pi-Plataforma Independents

Antoni Daniel Frontera Borrueco, regidor del Grup Arrelam

Joan Coll Sampol, regidor del Grup Arrelam (entra dins la Sala a les 19.30 h)

Joan Rotger Seguí, regidor Grup PP

Cristòfol Barceló Mestre, regidor del Grup PP

Rafel Gelabert Tortella, regidor del Grup PP (entra dins la Sala a les 18.41 h)

Antoni Ripoll Rotger, regidor del Grup PP

M<sup>a</sup> Magdalena Vicens Pons, secretària interventora de la corporació

### Absents

Joana Maria Coll Vidal, regidora del Grup Esquerres pel Poble

### Ordre del dia

1. Aprovació de l'acta de la sessió ordinària del Ple de data 27 de juny de 2017

2. Aprovació de les següents festes locals del Municipi:

-Selva → 3 de maig de 2018 «Festa i fira de La Creu»  
10 d'agost de 2018 «Festa de Sant Llorenç»

-Caimari → 15 i 16 de novembre de 2018 «Dijous bo i Fira de s'Oliva»

-Moscarí → 26 de juliol de 2018 «Festes de Santa Anna»  
15 de novembre de 2018 «Dijous bo»

-Biniamar → 17 de gener de 2018 «Sant Antoni»  
15 de novembre de 2018 «Dijous bo»



# Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

## 3. Aprovació de l'acord següent:

Primer.- Quedar assabentada la corporació municipal de l'escrit presentat pel regidor Miquel Àngel Burguera Canals, en el qual manifesta la seva voluntat de renúncia com a regidor de la corporació

Segon.- Comunicar a la Junta Electoral Central que el candidat següent de la llista presentada pel Partit PI-PROPOSTA PER LES ILLES a les Eleccions Locals de dia 24 de maig de 2015 és Miguel Jaume Garau Gelabert (membre número 7 de la llista de la candidatura), el qual va comunicar la renúncia al càrrec per escrit de data 28 de juny de 2017

Tercer.- Comunicar a la Junta Electoral Central que el candidat següent de la llista presentada pel Partit PI-PROPOSTA PER LES ILLES a les Eleccions Locals de dia 24 de maig de 2015 és:  
- JUAN RAMON MORRO NAVARRO, membre número 8 de la llista de la candidatura

Quart.- Facultar al Sr. batle-president per a la signatura de quanta documentació sigui necessària per a l'execució del present acord

## 4. Aprovació de l'acord següent:

Primer.- Aprovar la dedicació parcial al servei de la gestió pública local de la regidora Joana Maria Coll

Segon.- Establir la percepció de retribucions i quanties corresponents del membre electe que exercirà el càrrec en règim de dedicació parcial al servei de la gestió pública local, amb efectes des del dia següent a l'aprovació definitiva del Pressupost municipal per a 2017

## 5. Aprovació dels membres del jurat del Premi d'Investigació Jaume Lladó i Ferragut 2017

Control dels òrgans de govern:

## 6. Remissió de Decrets de batlia

## 7. Precs i preguntes

## Desenvolupament de la sessió

### 1. Aprovació de l'acta de la sessió ordinària del Ple de data 27 de juny de 2017

El batle inicia la sessió i demana als assistents si estan d'acord amb l'esborrany de l'acta de dia 27 de juny de 2017.

Tots els regidors diuen que hi estan d'acord. El batle inicia la votació i s'obtenen nou vots a favor, per tant unanimitat dels assistents per a l'aprovació de l'acta del Ple de data 27 de juny de 2017.

### 2. Aprovació de les següents festes locals del Municipi:



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

- Selva → 3 de maig de 2018 «Festa i fira de La Creu»  
10 d'agost de 2018 «Festa de Sant Llorenç»
- Caimari → 15 i 16 de novembre de 2018 «Dijous bo i Fira de s'Oliva»
- Moscari → 26 de juliol de 2018 «Festes de Santa Anna»  
15 de novembre de 2018«Dijous bo»
- Biniamar → 17 de gener de 2018 «Sant Antoni»  
15 de novembre de 2018 «Dijous bo»

El batle exposa la seva proposta, d'acord amb el punt de l'ordre del dia. Informa que la Conselleria de Treball ha tramès el calendari de festes el qual preveu tretze dies festius i que aquest escrit ha entrat dins la corporació amb posterioritat a la sessió de la Comissió Informativa precedent. Diu que manté la proposta, llevat que es preferesqui elegir la segona festa de Nadal.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, demana quina és la proposta de batlia.

El batle respon que es manté la proposta inicial.

El portaveu Joan Rotger, demana que es doni trasllat de l'escrit de la Conselleria.

Un cop conclòs el debat, batlia inicia la votació i s'obtenen nou vots a favor per part dels assistents, per tant, unanimitat per a l'aprovació de les següents festes locals del Municipi:

- Selva → 3 de maig de 2018 «Festa i fira de La Creu»  
10 d'agost de 2018 «Festa de Sant Llorenç»
- Caimari → 15 i 16 de novembre de 2018 «Dijous bo i Fira de s'Oliva»
- Moscari → 26 de juliol de 2018 «Festes de Santa Anna»  
15 de novembre de 2018«Dijous bo»
- Biniamar → 17 de gener de 2018 «Sant Antoni»  
15 de novembre de 2018 «Dijous bo»

### **3. Aprovació de l'acord següent:**

**Primer.-** Quedar assabentada la corporació municipal de l'escrit presentat pel regidor Miquel Àngel Burguera Canals, en el qual manifesta la seva voluntat de renúncia com a regidor de la corporació

**Segon.-** Comunicar a la Junta Electoral Central que el candidat següent de la llista presentada pel Partit PI-PROPOSTA PER LES ILLES a les Eleccions Locals de dia 24 de maig de 2015 és Miguel Jaume Garau Gelabert (membre número 7 de la llista de la candidatura), el qual va comunicar la renúncia al càrrec per escrit de data 28 de juny de 2017



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

**Tercer.- Comunicar a la Junta Electoral Central que el candidat següent de la llista presentada pel Partit PI-PROPOSTA PER LES ILLES a les Eleccions Locals de dia 24 de maig de 2015 és:**

**- JUAN RAMON MORRO NAVARRO, membre número 8 de la llista de la candidatura**

**Quart.- Facultar al Sr. batle-president per a la signatura de quanta documentació sigui necessària per a l'execució del present acord**

El batle exposa que Miquel Àngel Burguera va renunciar al seu càrrec de regidor de la corporació mitjançant escrit presentat formalment per raons professionals i personals. Agraeix la dedicació i l'esforç de Miquel Àngel Burguera. Seguidament, explica que el següent candidat a la llista és Jaume Garau, el qual també ha renunciat, i que, per la qual cosa, el candidat que ocupa el vuitè lloc, Joan Ramon Morro Navarro, ha acceptat a ocupar el càrrec.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, agraeix la dedicació al poble per part de Miquel Àngel Burguera. Exposar que la sol·licitud de la credencial és un assumpte polític i que, per tant, no es farà cap valoració al respecte.

El portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, agraeix la dedicació de Miquel Àngel Burguera.

Conclòs el debat, el batle inicia la votació i s'obtenen quatre vots a favor (tres per part dels regidors del Grup Pi-Plataforma Independents i un per part del regidor Arrelam) i quatre abstencions per part dels regidors el Grup PP; Per tant, aprovació per quatre vots a favor i quatre abstencions de l'acord sobre:

Primer.- Quedar assabentada la corporació municipal de l'escrit presentat pel regidor Miquel Àngel Burguera Canals, en el qual manifesta la seva voluntat de renúncia com a regidor de la corporació

Segon.- Comunicar a la Junta Electoral Central que el candidat següent de la llista presentada pel Partit PI-PROPOSTA PER LES ILLES a les Eleccions Locals de dia 24 de maig de 2015 és Miguel Jaume Garau Gelabert (membre número 7 de la llista de la candidatura), el qual va comunicar la renúncia al càrrec per escrit de data 28 de juny de 2017

Tercer.- Comunicar a la Junta Electoral Central que el candidat següent de la llista presentada pel Partit PI-PROPOSTA PER LES ILLES a les Eleccions Locals de dia 24 de maig de 2015 és:  
**- JUAN RAMON MORRO NAVARRO, membre número 8 de la llista de la candidatura**

Quart.- Facultar al Sr. batle-president per a la signatura de quanta documentació sigui necessària per a l'execució del present acord

#### **4. Aprovació de l'acord següent:**

**Primer.- Aprovar la dedicació parcial al servei de la gestió pública local de la regidora Joana Maria Coll**

**Segon.- Establir la percepció de retribucions i quanties corresponents del membre electe que exercirà el càrrec en règim de dedicació parcial al servei de la gestió pública**



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

### **local, amb efectes des del dia següent a l'aprovació definitiva del Pressupost municipal per a 2017**

El batle exposa que la regidora Joana Maria Coll és una persona capacitada i apte per ostentar una dedicació parcial, ja que, dedicarà gran part de la jornada i del seu temps a una dedicació quasi completa a la gestió municipal. Seguidament, exposa que el Pressupost inicialment aprovat preveu una partida amb la retribució d'aquesta dedicació, i que, es proposa el seu pagament un cop aprovat definitivament el Pressupost per a l'exercici 2017.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, demana a batlia la retirada del punt de l'ordre del dia atès que el Pressupost per a l'exercici 2017, el qual preveu la retribució, encara no està aprovat definitivament. Proposa que es debati l'assumpte un cop aprovat el Pressupost.

El batle respon que el segon acord del punt quart de l'ordre del dia ja preveu que l'acord retributiu només tindrà efectes des de que el Pressupost estigui aprovat definitivament.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, exposa que la manca de Pressupost aprovat definitivament no és l'únic motiu pel qual es demana que es retiri el punt, ja que, també demana que la secretària interventora informi sobre la legalitat de l'acord. Demana que no s'adopti un acord condicionat.

El batle respon que es manté en la proposta de l'acord.

El portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, exposa que la secretària interventora aclaresqui si es pot prendre l'acord i que, si no, es plantegi al proper plenari.

La secretària interventora informa que l'aprovació de la dedicació parcial és un acord purament polític consistent en reconèixer la dedicació d'un càrrec electe a la gestió municipal i que, aquest acord, es podria adoptar en qualsevol moment. Diu que, qüestió diferent és la retribució aparellada a la dedicació, la qual ja es va preveure pressupostàriament al Pressupost inicialment aprovat i que, fins que no estigui en fase definitiva, no es podrà procedir a remunerar atès que el Pressupost prorrogat i vigent a dia d'avui no contempla el crèdit pertinent.

El portaveu Joan Rotger considera que és una falta de respecte cap els ciutadans, adoptar un acord condicionat al caràcter definitiu del Pressupost. Demana quines retribucions s'aproven.

El batle respon que la proposta retributiva de la dedicació parcial és de quatre mil nou-cents vint euros fins a 31 de desembre de 2017, que serien uns cinc-cents quinze euros nets aproximadament al mes que correspondrien a uns vuit-cents deu euros bruts.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, diu que està totalment en desacord amb el fet de que hi hagi una segona dedicació, atès que s'acorda una retribució per a premiar una regidora que ostenta la regidoria d'Urbanisme sense formar part de la Junta de Govern Local, en un moment on s'ha delegat al Consell la competència en disciplina urbanística, i en un punt en el qual l'Ajuntament compta amb un grup tècnic adequat i suficient. Explica que la finalitat de la norma que regula el finançament de les dedicacions exclusives dels batles per part de la Comunitat Autònoma, no és altra que ajudar als Ajuntaments petits a tenir un càrrec electe remunerat amb fons que no siguin propis, i que ara la dedicació parcial de la regidora s'haurà de finançar amb fons del Municipi. Exposar que no és apropiada la retribució a un altre regidor atès que s'ha aprovat un Pla Econòmic Financer per incompliment de la regla de despesa i perquè es preveuen crèdits insuficients i molt



# Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

ajustats en partides molt necessàries. Finalment diu que Arrelam no va consentir que l'anterior equip de govern tengués remunerada la seva dedicació i ara recolza una dedicació parcial.

El portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, diu que està d'acord amb la proposta.

El batle respon que no està d'acord amb les paraules del portaveu Joan Rotger. Considera que la norma autonòmica que regula el finançament de les dedicacions dels batles ajuda als pobles petits i no és contradictòria en que mitjançant fons propis es retribuïsquí una dedicació parcial. Explica que el Pressupost ara aprovat preveu deu mil euros menys destinat a retribucions de regidors, a diferència de quan el PP governava.

El portaveu Joan Rotger recorda que l'actual equip de govern va impedir que a partir de juny de 2015 els regidors del PP tenguessin reconeguda la seva dedicació i que l'equip de govern percebia unes dietes iguals que els regidors que estaven a l'oposició. Conclou que, per totes les raons exposades, es votarà en contra de l'acord proposat.

Batlia respon que és important que es faci feina independentment de qui la faci. Recorda que l'equip de govern del PP no tenia majoria i que, per aquesta raó, es va demanar que la resta de portaveus dels altres Grups, formassin part de la Junta de Govern Local.

Conclòs el debat, el batle inicia la votació i s'obtenen quatre vots a favor (tres del Grup Pi-Plataforma Independents i un del Grup Arrelam) i quatre vots en contra per part del Grup PP.

La secretària interventora informa que davant un empat de vots a favor i en contra, el batle té el vot de qualitat.

Té lloc una segona votació i s'obtenen cinc vots a favor (el vot de qualitat de batlia més dos del Grup Pi-Plataforma Independents i un del Grup Arrelam) i quatre vots en contra del Grup PP; per tant aprovació per cinc vots a favor i quatre en contra de l'acord sobre:

Primer.- Aprovar la dedicació parcial al servei de la gestió pública local de la regidora Joana Maria Coll

Segon.- Establir la percepció de retribucions i quanties corresponents del membre electe que exercirà el càrrec en règim de dedicació parcial al servei de la gestió pública local, amb efectes des del dia següent a l'aprovació definitiva del Pressupost municipal per a 2017, concretament 4.920 euros fins a 31 de desembre de 2017

## **5. Aprovació dels membres del jurat del Premi d'Investigació Jaume Lladó i Ferragut 2017**

Batlia informa que enguany se valoraran dos treballs, que ambdós són de temàtica turística i que, d'acord amb la temàtica dels mateixos, es proposa nomenar als següents membres del Premi d'Investigació Jaume Lladó i Ferragut:

- Joan Sastre Coll, batle de l'Ajuntament de Selva
- Joan Espina Rovira, director d'hotel i vicepresident de l'Associació d'Hotelers de Calvià
- Pere Muñoz Perugorria, gerent de l'ATB
- Joan Gapar Vallori Guaita, regidor de Turisme d'Alcúdia
- Francesca Rotger Moyà, llicenciada en Història i investigadora



# Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

Entra dins la Sala el regidor Joan Coll a les 19.30 h.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, manifesta que sempre hi ha hagut consens sobre l'elecció dels membres del tribunal del Premi, excepte enguany, que se'ls hi ha fet arribar la proposta. Proposa que, malgrat la temàtica dels premis sigui la turística, els components del Tribunal tinguin coneixements i formació amb altres assumptes rellevants i no només en la vessant del turisme. Demana al batle per què no s'ha tingut en compte ni s'ha demanat opinió al Grup PP.

El portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, respon que es troba amb la mateixa situació que el PP, que desconeixia als membres proposats. Considera la manca de membres formats des del punt de vista acadèmic.

El batle respon que els membres s'han elegit conjuntament amb el cap de Biblioteques. Explica que es varen tenir en compte altres persones però que, atès l'època estival, no han pogut tenir la disposició per poder participar en la valoració dels treballs. Manifesta que, entre els membres proposats, hi ha llicenciats i que són gent preparada per a valorar els treballs pel Premi i que es mereixen la confiança.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, puntualitza que a la proposta dels membres de Tribunal no s'ha adjuntat cap currículum dels mateixos ni cap informació sobre la seva formació. Exposa que entre els cinc membres, hi ha tres polítics, quan les bases del Premi prohibeixen que formin part del Tribunal regidors de l'Ajuntament de Selva. Considera inapropiat que hi formin part regidors d'altres Ajuntaments. Lamenta que el batle no hagi consensuat aquest assumpte abans de presentar la proposta i comprometre's amb els membres proposats, i lamenta la gestió deficient en aquest assumpte. Finalment, proposa que el punt es deixi damunt la taula i diu que es posa a disposició de l'equip de govern per a consensuar els membres del Tribunal ja que el Premi ho mereix.

El batle considera que els membres proposats són gent òptima i preparada per emetre el dictamen de valoració dels treballs. Diu que és gent il·lusionada amb la tasca i que es mereixen la confiança, sense que el seu nomenament desprestigi el Premi. Conclou que es manté la proposta.

El portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, diu que és partidari de que es doni un temps a l'assumpte perquè es coneguin els perfils acadèmics dels membres proposats i que, atès la urgència de l'assumpte que en uns dies es celebri un ple extraordinari únicament amb aquest punt. Proposa que es faci un estudi previ de l'historial acadèmic dels membres proposats i valorar la seva idoneïtat per formar part del Tribunal.

Finalment, el batle decideix deixar l'assumpte damunt la taula.

Control dels òrgans de govern:

## **6. Remissió de Decrets de batlia**

Els regidors es donen per assabentats.

## **7. Precs i preguntes**



# Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

El batle agraeix la dedicació de Miquel Àngel Burguera com a regidor de la corporació. Dóna l'enhorabona a la Comissió de la Fira de Ses Herbes, per a la seva dedicació, així com també emet el reconeixement als professionals que hi varen posar el seu gra d'arena com és la Brigada municipal, la Policia Local, Protecció Civil i el personal administratiu de la corporació. Seguidament, dóna també l'enhorabona a la Comissió de Trobada de Quintades i als ciutadans que varen col·laborar, així com també emet el reconeixement als professionals que hi varen posar el seu gra d'arena com és la Brigada municipal, la Policia Local, Protecció Civil i el personal administratiu de la corporació. Dóna l'enhorabona i la felicitació a Antoni Vadell, rector de Selva i Caimari, pel seu nomenament com a bisbe auxiliar de Barcelona.

El portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, dedica unes paraules en reconeixement, gratitud i record de Arnau Amer Sastre, component del Grup Arrelam.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, emet també unes paraules en record de Arnau Amer Sastre i manifesta el condol cap a la família, amics i companys de grups polític.

El batle manifesta una dedicatòria a Arnau Amer Sastre i se suma al condol cap als seus familiars, amics i companys d'Arrelam.

El portaveu Joan Rotger fa un prec en relació al robatori de pedres cantoneres, a l'estat de brutícia i trànsit d'autobusos a Crist Rei. Demana més vigilància per part de la Policia Local i la neteja de la zona. Demana que quan hi hagi visites oficials es comuniqui als regidors i s'informi als ciutadans de les millores i raons de les visites. Demana informació sobre l'estat de les sol·licituds de participació a les convocatòries de subvencions del Consell i CAIB. Demana sobre l'estat d'execució de les obres del Pla Especial 2016-2017. Respecte a la reforma circulatòria, demana informació sobre els canvis que s'han fet respecte a l'informe inicial de Policia i informació sobre l'estat final de la mateixa. Demana quina previsió d'actuació hi ha al Municipi sobre la neteja de torrents sol·licitada. Finalment, dóna l'enhorabona a ABDEM.

El batle respon que està assabentat de l'estat de Crist Rei, que la Policia Local hi ha fet visites i que es gestionaran les mesures a adoptar amb el cap de Policia. Respecte a les convocatòries de subvencions respon que s'informarà al respecte. Quant a les obres lligades al Pla Especial 2016-2017 diu que estan totes acabades. Respecte a la reforma circulatòria informa que s'han fet canvis per a millorar i mirant pel bé del poble. Antoni Frontera informa que s'han sol·licitat els models de convenis signats amb altres pobles per a la neteja dels torrents. El batle afegeix que ha fet gestions per a fer neteges amb someretes i vaques. Finalment, també dóna l'enhorabona a ABDEM atès la gran col·laboració i assistència.

## Acords

1. Aprovació per unanimitat, nou vots a favor, de l'acta de la sessió ordinària del Ple de data 27 de juny de 2017
2. Aprovar, per unanimitat, nou vots a favor, les següents festes locals del Municipi:





# Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

- Selva → 3 de maig de 2018 «Festa i fira de La Creu»  
10 d'agost de 2018 «Festa de Sant Llorenç»
- Caimari → 15 i 16 de novembre de 2018 «Dijous bo i Fira de s'Oliva»
- Moscari → 26 de juliol de 2018 «Festes de Santa Anna»  
15 de novembre de 2018«Dijous bo»
- Biniamar → 17 de gener de 2018 «Sant Antoni»  
15 de novembre de 2018 «Dijous bo»

3. Aprovar, per quatre vots a favor (tres per part dels regidors del Grup Pi-Plataforma Independents i un per part del regidor Arrelam) i quatre abstencions per part dels regidors el Grup PP, l'acord sobre:

Primer.- Quedar assabentada la corporació municipal de l'escrit presentat pel regidor Miquel Àngel Burguera Canals, en el qual manifesta la seva voluntat de renúncia com a regidor de la corporació

Segon.- Comunicar a la Junta Electoral Central que el candidat següent de la llista presentada pel Partit PI-PROPOSTA PER LES ILLES a les Eleccions Locals de dia 24 de maig de 2015 és Miguel Jaume Garau Gelabert (membre número 7 de la llista de la candidatura), el qual va comunicar la renúncia al càrrec per escrit de data 28 de juny de 2017

Tercer.- Comunicar a la Junta Electoral Central que el candidat següent de la llista presentada pel Partit PI-PROPOSTA PER LES ILLES a les Eleccions Locals de dia 24 de maig de 2015 és:  
- JUAN RAMON MORRO NAVARRO, membre número 8 de la llista de la candidatura

Quart.- Facultar al Sr. batle-president per a la signatura de quanta documentació sigui necessària per a l'execució del present acord

4. Aprovar per cinc vots a favor (el vot de qualitat de batlia més dos del Grup Pi-Plataforma Independents i un del Grup Arrelam) i quatre vots en contra del Grup PP, l'acord sobre:

Primer.- Aprovar la dedicació parcial al servei de la gestió pública local de la regidora Joana Maria Coll

Segon.- Establir la percepció de retribucions i quanties corresponents del membre electe que exercirà el càrrec en règim de dedicació parcial al servei de la gestió pública local, amb efectes des del dia següent a l'aprovació definitiva del Pressupost municipal per a 2017, concretament 4.920 euros fins a 31 de desembre de 2017

El batle aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

La secretària



Vist i plau

El batle

